



姑苏区白洋湾街道

# 串点成线，织密家门口的就业服务网

近日，苏州市姑苏区白洋湾街道便民服务中心在传化公路港“家门口”就业服务站开展了“‘职’引未来”就业集市活动，全力保障片区待业人员高质量就业。今年以来，白洋湾街道依托辖区各就业服务点位，广泛开展招聘市集、政策宣讲、技能培训等丰富活动，将优质的就业创业服务资源送到“家门口”，持续增强辖区居民、企业的幸福感和获得感。

►就业集市场  
图片来源:白洋湾街道



## 聚焦新业态，筑起暖“新”避风港

传化公路港作为城市物流中心，网约车司机、快递员、外卖员等新业态新就业群体集聚。

考虑到该群体流动性大、权益难以保障的特点，传化公路港“家门口”就业服务站在活动现场安排了人社专员提供《保障农民工工资支付条例》的咨询解读服务。为更好地服务新就业群体，白洋湾街道还日常开放健身房、母婴室、图书室等服务场地，提供免费茶水、手机充电等便捷服务，为新就业群体及其家人打造暖“新”避风港。

## “就”在家门口，打通最后一公里

近日，长青社区“家门口”就业服务站又添了一台新设备——“零工工匠”智能一体机，该一体机是数字化就业服务自助终端，集成了零工市场、全职招聘、创业指导等多个模块，在保障数据安全的同时，有效打通求职者与用工主体的交互路径。此外，普通居民还可通过该设备预约养老陪护、日常保洁、月嫂保姆等家政服务。

为充分发挥“家门口”就业服务站连接居民最后一公里的作用，白洋湾街道各社区就业服务点位在全年广泛开展就业创业服务工作。

## 走进产业园，企业服务“零距离”

“以前办理工商登记、社保补贴等业务都要去便民服务窗口，没想到街道现在居然把企业服务直接送到了产业园里。”回想起刚搬到姑苏云谷产业园的日子，园内孵化企业负责人刘总不禁感叹。据了解，姑苏云谷“家门口”就业服务站为园内企业提供线上办事指南和办理渠道，简化优化企业办事流程，实现了企业自主“无壁垒”办理和申请政务服务事项“一窗受理、套餐服务”，助力企业“轻装上阵”、快速发展。

沈沛诚 高达

## 庆元家园社区：筑牢防汛防风“安全堤”

为进一步做好台风过后清理恢复及防汛工作，庆元家园社区党总支组织青年党员、海棠先锋成立“防台风防汛行动支部”，走访辖区老人，补充防汛物资，继续投入到保护人民群众生命财产安全的战斗中。

“阿姨，又一个台风即将到来，

门窗要关牢，家里菜、常用药都有吗？有情况及时和我们联系。”行动支部的党员们将米、油等物资送到老人家中。临走前仔细排查老人用电开关、插座等安全隐患，叮嘱老人要注意身体，在台风天气里尽可能在家不要外出，注意关闭好

门窗，做好防范。

随后，行动支部党员查看了小区内树木清理、应急物资储备情况，并在地势低的车库门口布置了沙袋，避免出现雨水漫溢。党员们重点检查了老新村改造现场的起重机械、脚手架等加固措施。 高达

## 绿色时光社区：贴心为民办实事，紧急抢修解民忧

前不久，台风袭击苏城，在恶劣的天气下，苏州市相城区绿色时光社区却上演了一场紧张而又温暖的抢修行动。

9月16日上午，绿色时光社区网格员在巡查中发现绿色时光花园南门口一处水管破裂，大量的水

喷涌而出。面对这一突发情况，网格员迅速反馈至社区，社区工作人员确认现场情况后迅速响应，联系水务部门进行抢修。

在抢修过程中，海棠先锋、网格员积极配合抢修人员，设置警示标志，确保抢修工作的安全进行。

同时，还及时向居民通报抢修进度，安抚居民的情绪。抢修人员顶着狂风暴雨，毫不犹豫地投入到工作中。他们身穿雨衣，脚踩泥泞，仔细排查水管破裂的位置和原因。经过几个小时的紧张奋战，破裂的水管终于被修复。 高达

## 白洋湾街道金筑社区：“睦邻会客厅”焕新升级

为深入推进党建引领“海棠红·幸福里”建设，以居民需求为导向，以民生服务为主线，以提升居民幸福指数为目标，重点关注“一老一小”特殊群体，满足儿童在社区内的安全、娱乐需要，勾勒一片属于他们的小天地，日前，姑苏区白洋湾街道金筑社区党委整合共建单位资源，在集居民休闲会客、海棠民情站、党群服务角于一体的“海棠花红”先锋阵地——睦邻会客厅里新增了儿童游乐区、共享绿植区，受到了家长和儿童的喜爱。

金筑社区党委书记陈迎青告诉记者，通过打造儿童游乐区，整合辖区资源，每月常态化开展亲子阅读、手工活动等，让楼道“小空间”变身儿童“大课堂”，为未来继续探索更多社区儿童服务、努力建

设“儿童友好社区”打下基础。

在儿童游乐区的一旁，则是共享绿植区。一大清早，居民邹林妹就哼着小曲为花卉绿植浇水。一盆盆绿萝、吊兰、红掌、如意……长势喜人，为楼道一角增添了些许色彩。这些花卉绿植是党建共建单位吴中区胥口木晟景观园艺工作室无偿提供的，每盆花均由居民认领，负责平时的打理。金筑社区党委书记陈迎青表示，让居民把家里的“小花园”延伸到公共空间，可以提升大家共建共治共享的主人翁意识。

据悉，金筑家园是个典型的动迁安置小区，居民多是失地农民，针对失地农民“自留地”的种植情结，金筑社区党委有效利用闲置场地，以党建引领文化融入为切口，

将“农耕文化”与“海棠花红”微阵地建设相结合，先后打造了筑绿园城市农庄、“我在金筑有块田”，并开展了农耕体验、科普教育等一系列活动，深受居民喜爱。今年，在此基础上，

为深入推进姑苏区“共享花园扮靓姑苏”绿植认领专项行动，金筑社区党委因地制宜，充分利用好“楼幢间、楼道内”等小区边角区域，打造了6幢1单元睦邻会客厅内的共享绿植区。下一步，社区党委还将把景观田的经验进行复制推广，充分挖掘多层单元楼绿植种植达人，以多层单元楼之间的裸露空地为载体，打造共享花园，努力绘就“推窗见绿、出门即景”的美好生活画卷。

金梦姣 高达

## 姚祥社区：公益集市进社区，便民服务暖人心

近日，元和街道姚祥社区依托“祥爱零距离 绘出幸福圈”书记项目，联合姚祥日间照料中心、姚祥残疾人之家、妇联、团支部，共同举办了一场主题为“红星助力 同心益起”的大型便民服务活动。

活动现场，志愿者和社区海棠先锋为居民们提供了丰富多样的便民服务。一旁，由残疾人之家的成员制作的手工艺品也在集市上进行

义卖，吸引了众多爱心人士驻足观赏并踊跃购买，营造了良好的社会助残氛围。社区的海棠先锋和网格员们还贴心发放了关于网格、文明用网及消防安全的宣传页，增强居民们的防范意识和文明素养。

此次便民活动以“党建+公益+服务”为抓手，依托爱心集市为载体，带动社区公益组织、爱心企业打造多元服务体系。 高达

## 华元社区：党建引领红物业，行动支部在行动

为加强发挥党组织在社区治理和服务中的核心引领作用，提升小区物业服务和管理水平，打通服务居民的“最后一公里”，元和街道华元社区“绿地都会雅苑”行动党支部积极推进红物业行动，将党建服务延伸到每一个楼宇院落。

按照华元社区党委的统一部署，绿地都会雅苑物业公司在成立行动支部后，积极组织全体党员及骨干成员深入学习党的理论。通

过定期举办党课、理论学习交流会和主题党日活动，切实增强支部成员的政治理论素养，提升他们对社区治理和服务居民的能力。

行动党支部在成立初期便针对小区存在的重点难点问题梳理，列出了一系列整改清单。通过社区党委的引领和协同，物业公司对小区环境卫生、公共设施维护、安全管理等关键环节进行了专项整治措施。 高达

## 御窑社区：全民健康生活方式宣传月义诊活动举行

日前，元和街道社区卫生服务中心携手御窑社区精心策划并成功举办全民健康生活方式宣传月义诊活动。

活动现场，医务人员向居民们宣传了体重与健康的关系、超重肥胖对健康的危害等健康知识，积极提倡全民参与体重管理，帮助居民提升体重管理意识和技能，降低聚集性家庭肥胖风险。此外，他们还提供了常見病的健康咨询、血压血

糖测量、肺功能测定、家庭医生签约、老年人体检报告解读、体脂分析等特色服务，医务人员认真地帮助每一位居民诊断健康问题，引导居民养成“三减三健”的生活方式和健康行为，提高防病意识，树立健康的生活理念。

据悉，此次活动共服务居民120余人，发放各类健康宣传手册200余份。

姚黎静 许晴怡 高达

## 做优做亮“相心力”服务品牌 相城经开区主要领导走访调研辖区企业

为进一步做优做亮“相心力”服务品牌，近日，相城区委常委、相城经开区党工委副书记、管委会副主任沈春荣带队，深入辖区企业走访调研，切实用精准化服务助力企业“加速跑”。

沈春荣一行先后来到苏州骏丰光学有限公司、永元电机(苏州)有限公司、苏州信德电器有限公司、苏州泰进食品有限公司，详细了解企业主营业务、产品研发、

设备引进、厂房改造等情况及下一步发展方向，现场协调解决发展难题。走访过程中，沈春荣与相关负责人深入交流，从产业基础、规划布局、要素保障等方面介绍了经开区发展情况。

沈春荣指出，企业兴则市场旺、经济兴，希望企业坚定信心、鼓足干劲，继续保持良好发展势头，努力成为行业标杆和百年企业。 相经开 徐晓安

## 江苏省青少年羽毛球锦标赛 西浦附校羽毛球队再获佳绩

近日，2024年江苏省青少年羽毛球锦标赛在吴江体育馆举行。西浦附校羽毛球队队员樊德钦、李子尧、夏禹哲、沈锦翔、吴奕婷、徐子涵、伍君仪参加了本次比赛。

经过激烈的挥拍较量，西浦附校羽毛球队夺得女单、男双、混双三个单项冠军，所参加的团体项目均进入决赛，其中：吴奕婷夺得女子团体亚军、女子单打冠军；徐子涵夺得混合双打季军；伍君仪夺得

女子团体亚军；樊德钦夺得男子团体亚军、男子双打冠军；沈锦翔夺得男子双打冠军；李子尧夺得男子单打亚军、男子单打季军；夏禹哲夺得男子双打亚军、混合双打冠军。

伍君仪、夏禹哲、李子尧、沈锦翔在本次比赛中获得国家一级运动员称号。至此，西浦附校羽毛球队全体队员均为国家一级运动员。 高达